
  

 

   Protokół Nr VI/ 2015  

Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 26 marca 2015 roku w Sali Widowiskowej 

Urzędu Miejskiego w Boguchwale. sesji Przewodniczył Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Wiesław Kąkol. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność 

obrad. W sesji uczestniczyło 14 radnych: nieobecna Alina Pociask. 

 W sesji uczestniczyli także: 

 Burmistrz - Pan Wiesław Dronka  

Zastępca Burmistrza - Pan Piotr Klimczak 

 Sekretarz Gminy - Pan Krzysztof Lassota  

Skarbnik Gminy-Pani Agnieszka Guzek  

Maria Fąfara - Sołtys wsi Kielanówka  

Andrzej Obuch - Sołtys wsi Mogielnica 

 Piotr Bednarski - Sołtys wsi Racławówka 

 Marian Kawa - Sołtys wsi Niechobrz  

Grzegorz Gubernat - Sołtys wsi Nosówka 

 Józef Baran - Sołtys wsi Wola Zgłobieńska  

Maria Uberman - Sołtys wsi Lutoryż  

Łukasz Hudzik - Sołtys wsi Zgłobień  

Dawid Szostek - Sołtys wsi Zarzecze Radny Powiatu Rzeszowskiego  

Pan Marek Janda Radny Powiatu Rzeszowskiego  

Pan Rafał Białorucki Radny Powiatu Rzeszowskiego 

Mieszkańcy gminy.  

Ad pkt I porządku obrad 

- ----------------------------------  

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol stwierdził na podstawie listy 

obecności prawomocność obrad. Zapytał, czy do przesłanego porządku są 

propozycje zmian. Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłosił projekt uchwały 

w sprawie dopłaty do 1m³ odprowadzanych ścieków z gospodarstw domowych na 

terenie gminy Boguchwała. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol 

poddał pod głosowanie zgłoszony projekt uchwały. Za wprowadzeniem do porządku 

obrad projektu uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. Projekt 

uchwały został przyjęty. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol 

poinformował, że proponuje zmianę kolejności rozpatrywania uchwał. 

 Porządek obrad przedstawia się następująco: 

I. I. Otwarcie sesji. 



  

 

II. Informacja o działalności spółek Gminnych: Gospodarki Komunalnej 

w Boguchwale sp z o.o Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o, 

III. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Przeprowadzenia konsultacji społecznych celem zaopiniowania statutów sołectw 

gminy Boguchwała, 

2) Utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach Prezydenta RP, 

3) Organizacji wspólnej obsługi administracyjnej i finansowej jednostek 

oświatowych, 

4) Zmiany uchwały Nr XXVII/314/2012 dot. przyjęcia Gminnego programu 

osłonowego dla mieszkańców, 

5) Udzielenia upoważnienia Dyrektorowi MOPS w Boguchwale, 

6) Zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie 

ścieków na terenie gminy, 

7) Dopłaty do 1 m³ odprowadzanych ścieków z gospodarstw domowych na terenie 

gminy Boguchwała, 

8) Zmiany budżetu na 2015 rok, 

9) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

10) Przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt, 

11) Darowizny na rzecz Skarbu Państwa, 

12) Sprzedaży nieruchomości położonej w Zarzeczu, 

13) Nabycia nieruchomości położonych w Boguchwale, 

14) Nabycia nieruchomości położonych w Woli Zgłobieńskiej, 

15) Nabycia nieruchomości położonych w Zgłobniu. 

IV. IV. Raport z wykonania w danym roku Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii i efektów ich realizacji. 

V. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

VI. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

VII. Zamknięcie sesji. 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 Ad pkt I porządku obrad 

- ---------------------------  

Sprawozdanie z działalności Gospodarki Komunalnej w Boguchwale przedstawił 

Pan Prezes Marek Janda. Gospodarka Komunalna Sp. z o.o. w obecnej formie 

prawnej funkcjonuje w gminie Boguchwała od 2001 r. Obecnie w spółce 

funkcjonuje Zarząd jednoosobowy.  Zarząd spółki tworzą: Marek Janda – Prezes 

Zarządu Rada Nadzorcza pracuje w składzie: Zofia Rałowska – Przewodnicząca 

Rady Nadzorczej Natalia Szwajczak – Z – ca Przewodniczącej Rady Nadzorczej 

Teresa Matuła – Sekretarz Rady Nadzorczej Posiedzenia Rady Nadzorczej 

odbywają się zgodnie z regulaminem, jednak nie rzadziej jak raz na kwartał. 

Kapitał zakładowy na koniec 2014 r. wynosił 15 268 500 zł i dzielił się na 30 537 

udziałów po 500 zł każdy.  W listopadzie 2012 r. z Gospodarki Komunalnej 

Sp. z o.o. została wydzielona spółka GOKOM EKO Sp. z o.o. i do niej zostały 

przekazane aportem wszystkie nieruchomości przy ul. Kwiatkowskiego 4. Spółka 

ta zajmuje się wyłącznie sferą odpadów komunalnych. Natomiast większość 

naszych prac i działań skupia się wokół zaspokajania potrzeb wspólnoty 

samorządowej, czyli: 

- zaopatrzenie w wodę gminy Boguchwała, części gm. Czudec oraz osiedla 

Zwięczyca na terenie Rzeszowa 

- odprowadzanie ścieków z gm. Boguchwała i osiedla Zwięczyca z miasta 

Rzeszowa 

- utrzymanie porządku i czystości na terenie gm. Boguchwała 

- zimowe utrzymanie dróg w gminie 

- remonty i budowa dróg gminnych 

- koszenie poboczy i placów komunalnych oraz wiele innych prac na zlecenie 

Urzędu Miejskiego w Boguchwale wynikających z bieżących potrzeb. Spółka 

uczestniczy w konsorcjum z GOKOM EKO Sp. z o.o. w wywozie odpadów 

z terenu gm. Boguchwała. Na koniec roku 2014 GOKOM Sp. z o.o. eksploatował 

sieci wodociągowe magistralne, rozdzielcze oraz przyłącza o łącznej długości 

310 km. Sieci wodociągowe eksploatowane przez spółkę a budowane w latach 

ubiegłych wykonane są głównie z rur PCV. Rocznie łącznie na wszystkich SUW 

produkujemy w granicach 560 tyś. m
3 

wody, której odbiorcami są: 

- gm. Boguchwała - 390 tyś. m
3
 

- m. Rzeszów – 11 tys. m
3
 



  

 

- gm. Czudec – 106 tys. m
3 

Na chwilę obecną jest  wyremontowana 

i zmodernizowana całą infrastrukturę wodociągową. W ostatnich latach 

korzystając ze środków pomocowych zainwestowano ponad 8 mln zł netto. 

W ramach tych środków przeprowadzono modernizację i rozbudowę trzech SUW 

i wybudowano ponad 9 km magistrali wodociągowych. Łączne nakłady własne 

spółki na wodociąg to kwota 689 664, 00 zł. Spółka eksploatuje 356 km sieci 

kanalizacyjnej oraz ok. 90 pompowni ścieków (wraz z pompowniami 

przydomowymi), w znacznej części jest właścicielem tych sieci i urządzeń. Na 

koniec 2014 roku było zawartych 4257 umów, czyli o 172 więcej niż na koniec 

roku 2013. Średnio rocznie przyłączono około 170 gospodarstw. Odprowadzone 

zostało do oczyszczalni ścieków w Rzeszowie łącznie 506 tyś. m
3 

ścieków, oraz 

około 110 tyś. m
3 

z osiedla Zwięczyca w Rzeszowie. Przy eksploatacji urządzeń 

kanalizacyjnych napotyka się na  szereg trudności, na które nie mama wpływu. 

W szczególności jest to napływ wód infiltracyjnych do sieci, co uwidacznia się 

zwłaszcza podczas wiosennych roztopów i opadów. Mieszkańcy często traktują 

studzienki kanalizacyjne, jako miejsce pozbycia się różnych zbędnych 

przedmiotów w gospodarstwie domowym, co ma niekorzystny wpływ na 

drożność kolektorów i żywotność pomp. W celu wyeliminowania wód 

infiltracyjnych prowadzony jest ciągły przegląd sieci i przyłączy kanalizacyjnych 

na terenie całej gminy, łącznie ze sprawdzaniem szczelności i inspekcją 

telewizyjną problematycznych odcinków. Zauważone usterki są usuwane na 

bieżąco. Dla usprawnienia pracy pompowni zostały zamontowane urządzenia 

monitorujące pracę pomp. Aby zapobiec awariom na pompowniach ścieków, 

opracowany został i jest realizowany harmonogram przeglądów i czyszczenia 

pompowni. W ramach Planu modernizacji i remontu wykonujemy wiele prac 

ulepszających funkcjonowanie sieci kanalizacyjnej i urządzeń. W miarę własnych 

możliwości utworzone zostało  stanowisko do remontu pomp ściekowych. 

W 2014 roku spółka osiągnęła przychody na poziomie 7 583 968, 23 zł.  Koszty 

ogółem wyniosły 7 501 607, 40 zł. Został wypracowany zysk w wysokości 

82 360, 83 zł. Amortyzacja wynosi 1 000 218, 77 zł. Na tak wysoką amortyzację 

mają wpływ wykonywane w ostatnim czasie inwestycje jak również 

podwyższanie kapitału zakładowego aportem rzeczowym w postaci środków 

trwałych (sieć kanalizacyjna pompownie ścieków i inne urządzenia). Zakupiona 

została działka 0, 13 ha w Lutoryżu pod budowę studni głębinowej 13 000 zł. 

Kamera Mini – CAAM Solo - Pro  39 9002 zł. Betoniarka 600 L 6 341 zł. 

Samochód Volkswagen T – 5 30 325, 50 zł. Traktor John Deere – Leasing 94 000 

zł. Stałe koszty miesięczne Podatek od nieruchomości Boguchwała 4 3118, 92 zł. 

Podatek od nieruchomości Rzeszów 11 529 zł. Dzierżawa kanalizacji gminy 

Boguchwała 18 272, 06 zł. Kredyt WFOŚiGW  13 492 zł. MPWiK Rzeszów 

ścieki 139 000 zł. Energia elektryczna 65 000 zł. Wynagrodzenia 67 000 zł. ZUS 

48 000 zł.  Razem: 405 411, 98 zł. Z tytułu zaciągniętych pożyczek WFOŚiGW na 

prowadzone inwestycje pozostało nam do spłaty 1,3 mln zł. Rocznie spółka płaci 

do budżetu gminy z tytułu podatku od nieruchomości i dzierżawy kanalizacji 

kwotę 736 691, 74 zł oraz z tytułu podatku od środków transportu kwotę 7 000 zł. 

Sytuacja kadrowa w spółce Zatrudnionych jest 36 pracowników fizycznych na 

umowę o pracę oraz 9 pracowników biurowych.   Spółka korzysta również ze 



  

 

stażystów poprzez Powiatowy Urząd Pracy. Średnie wynagrodzenie w spółce 

wynosi 2550 zł brutto. Stara się zatrudniać pracowników przede wszystkim 

z terenu gm. Boguchwała. Spółka nie posiada do tej pory własnej siedziby. Jest 

koncepcja architektoniczna budynku administracyjno  - biurowego, ale z powodu 

braku środków realizacja przewidziana jest w terminie późniejszym. Radny Pan 

Piotr Pustelny zwrócił o przedłożenie informacji przedstawianej przez Prezesa dla 

radnych. Sprawozdanie z działalności Towarzystwa Budownictwa Społecznego 

przedstawił Pan Prezes Andrzej Chejzdral. Towarzystwo Budownictwa 

Społecznego wychodząc naprzeciw oczekiwaniom i możliwościom finansowym 

mieszkańców Gminy Boguchwała oraz pozostałych chętnych do zamieszkania na 

jej terenie buduje mieszkania i domy w formach na własność z partycypacją 30% 

wkładu własnego oraz na wynajem. Te formy budowy mieszkań cieszą się bardzo 

dużym zainteresowaniem wśród przyszłych mieszkańców. W pierwszym budynku 

mieszkalnym wielorodzinnym na nowym osiedlu, którego budowę rozpoczęła 

firma OMEGA S.C. S.Lecki, B.Grzebyk z Rzeszowa zostało już rozdysponowane 

85% mieszkań. Tym samym Spółka wdraża w życie uchwałę Rady Miejskiej 

w Boguchwale nr XXVI/292/2012 z dnia 4 września 2012r dotyczącą programu 

rozwoju budownictwa mieszkaniowego na terenie Gminy Boguchwała. 

Nadmienić należy, że TBS jeszcze przed powstaniem uchwały określającej 

program rozwoju budownictwa wybudował w latach 2011-2012 dwa budynki 

wielorodzinne z usługami o powierzchni 2843mkw z 58 mieszkaniami o wartości 

około 8mln zł. Kontynuując zadania Spółka w październiku 2012r zakupiła grunty 

pod budowę osiedla Koreja za kwotę 6mln w tym z kredyt bankowy wniósł 

4,36mln, który Spółka ma spłacić w ciągu10 lat. W roku 2013 na zlecenie TBS 

opracowana została koncepcja architektoniczna budowy osiedla Koreja. W dniu 

06 listopada 2014r Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Boguchwale 

z siedzibą przy ul. Przemysłowej 3/31 jako Spółka Gminna rozpoczęło budowę 

nowego osiedla mieszkaniowego w Boguchwale zaprojektowane przez głównego 

projektanta: arch. Mieczysława Gałę. Na obszarze 16,50ha o zróżnicowanym 

ukształtowaniu terenu objętym miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego powstanie osiedle z zabudową mieszkaniową wielorodzinną, 

jednorodzinną i szeregową. Na osiedlu zaprojektowano budynki mieszkaniowe na 

około 4500 mieszkańców wraz z usługami podstawowymi oraz usługami 

komercyjnymi, stanowiące zaczątek nowej dzielnicy mieszkaniowej. Na terenach 

przyległych będą zlokalizowane otwarte parkingi i sąsiadujący z nimi zespół usług 

komercyjnych. Na osiedl znajdować się będzie zieleń urządzona oraz kościół 

z zespołem usług sakralnych. Tereny te stanowią osłonę osiedla przed 

uciążliwością ulicy zbiorczej. Jednocześnie są miejscami powiązań 

funkcjonalnych z terenami sąsiednimi oraz umożliwiają wprowadzenie dominant 

na zamknięciach osi widokowych. Zabudowę mieszkaniową zaprojektowano 

wzorując się na tradycyjnych układach miejskich w formie kwartałów 

z wewnętrznymi dziedzińcami – ogrodami stanowiącymi przestrzeń półprywatną. 

Na nowym osiedlu TBS wybuduje budynki wielorodzinne czterokondygnacyjne, 

wieloklatkowe, zróżnicowane wysokościowo, przekryte dachami dwuspadowymi 

z lukarnami oraz dachami płaskimi. Budynki wielorodzinne będą posiadały garaże 

podziemne wielostanowiskowe. Budynki jednorodzinne zaprojektowane zostały 



  

 

jako dwukondygnacyjne z wbudowanym garażem, przekryte dachami 

dwuspadowymi. Dostawa ciepła do budynków pochodzić będzie z lokalnych 

kotłowni gazowych oraz odnawialnych źródeł energii. Funkcja komunikacyjna 

i rekreacyjno -spacerowa i ścieżek rowerowych przebiega przez cały teren osiedla. 

Główne ciągi komunikacyjne dzielą obszar osiedla na cztery części i przecinają 

się w środkowym obszarze zieleni parkowej. Centralność jest podkreślona przez 

usługi podstawowe znajdujące się w parterach budynków mieszkalnych 

wielorodzinnych obramowujących teren. Obsługę komunikacyjną osiedla zapewni 

układ ulic wewnętrznych, wspomagany ulicami dojazdowymi. Miejsca postojowe 

zaprojektowano jako parkingi otwarte, usytuowane wzdłuż ulic wewnętrznych 

oraz w garażach wielostanowiskowych pod budynkami mieszkalnymi 

wielorodzinnymi. Bilans dla terenów osiedla mieszkaniowego obejmuje min. 

powierzchnię terenów mieszkaniowych wielorodzinnych -10,33 ha powierzchnię 

terenów mieszkaniowych jednorodzinnych -5,16 ha, powierzchnię drogi głównej -

0,50 ha, powierzchnię terenów zieleni parkowej -2,80 ha Średnia wysokość 

budynków wynosić będzie 2,5 piętra . Realizacja osiedla zaplanowana została na 

10 lat w wyniku której powstanie 1280 mieszkań z 1350 miejscami postojowymi 

dla 4480 mieszkańców, średnia wielkość mieszkania wynosić będzie 50 mkw. 

Towarzystwo Budownictwa Społecznego wychodząc naprzeciw oczekiwaniom 

i możliwościom finansowym mieszkańców Gminy Boguchwała oraz pozostałych 

chętnych do zamieszkania na jej terenie buduje mieszkania i domy w formach na 

własność z partycypacją 30% wkładu własnego oraz na wynajem. Te formy 

budowy mieszkań cieszą się bardzo dużym zainteresowaniem wśród przyszłych 

mieszkańców. W roku 2014 uchwalony został dla tego terenu miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego, a wynikiem tego rozpoczął się proces 

projektowy i sama realizacja osiedla .W pierwszym budynku wielorodzinnym 

wybudowanych zostanie 31 mieszkań o powierzchni 1529mkw w którym 

zamieszka ok 100 osób. Na dzień sporządzenia niniejszej informacji 

zaawansowanie robót wynosi 20%. Zakończenie budowy zgodnie z umową 

planowane jest na dzień 31października 2015r. Wartość inwestycji wynosi 5,7 

mln. Obecnie TBS wystąpił do Starostwa Powiatowego w Rzeszowie o decyzję 

pozwolenia na budowę na drugi budynek wielorodzinny z garażem podziemnym 

o powierzchni 1250m kw z 24 mieszkaniami z czego umów rezerwacyjnych 

podpisanych jest na 13 mieszkań. Koszt inwestycji szacowany jest na 5,5mln zł. 

Planowane rozpoczęcie inwestycji to czerwiec 2015 w cyklu realizacyjnym 

12 miesięcy. Ponadto w końcowej fazie projektowania są domy jednorodzinne 

o powierzchni użytkowej od 94-145mkw. Na 29 działkach o powierzchni od 10-

14 arów. W miesiącu maju 2015 TBS planuje wykonanie koncepcji 3 budynku 

wielorodzinnego na ok 38 mieszkań o pow. użytkowej 1800mkw. Spółka 

współpracuje z 5 pracownika co po przeliczeniu określa 3,5 etatu przy średniej 

rocznej realizacji inwestycji o wartości 2.2mln zł. Bilans Spółki za rok 

2014 zamknął się zyskiem w wysokości 216.877,05zł. Przedstawione 

sprawozdania z działalności spółek zostały przyjęte bez uwag. Ad pkt III 1) 

porządku obrad 



  

 

- ---------------------------------- Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia 

konsultacji społecznych celem zaopiniowania statutów sołectw gminy 

Boguchwała przedstawił Pan Krzysztof Lassota Sekretarz Gminy. Poinformował, 

że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym w wypadkach przewidzianych 

ustawą oraz w ważnych sprawach dla gminy mogą być przeprowadzone 

konsultacje z mieszkańcami gminy. Zgodnie z art. 35 ust. 1 wyżej cytowanej 

ustawy statut jednostki pomocniczej określa rada gminy po przeprowadzeniu 

konsultacji z mieszkańcami. Zostały opracowane nowe projekty statutów 

zawierające aktualne, obowiązujące przepisy prawne, a także zakres działalności 

sołectw. Termin przeprowadzenia konsultacji społecznych zostanie określony 

przez Burmistrza stosownym zarządzeniem. Przewodniczący Komisji Statutowo-

Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. Uchwała została podjęta. Ad pkt III 2) porządku obrad 

- --------------------------------- Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych 

obwodów głosowania w wyborach Prezydenta RP przedstawił sekretarz Gminy 

Pan Krzysztof Lassota. Poinformował, że w związku z zarządzonymi wyborami 

Prezydenta RP należy utworzyć obwody głosowania w szpitalach, zakładach 

pomocy społecznej, zakładach karnych itp. jeżeli w dniu wyborów będzie w nim 

przebywać co najmniej 15 wyborców. Na terenie Gminy Boguchwała tworzy się 

odrębne obwody głosowania w: 

1) Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej A VEE-med. Zakład Opiekuńczo-

Leczniczy w Niechobrzu, 

2) Dom Spokojnej Starości ,,Złote Liście '' w Zarzeczu. Przewodniczący Komisji 

Statutowo-Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. Uchwała została podjęta. Ad pkt III 3) porządku obrad 

- --------------------------------- Projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej 

obsługi administracyjnej i finansowej jednostek oświatowych, dla których 

organem prowadzącym jest Gmina Boguchwała przedstawiła Pani Mariola 

Litwińczuk. Poinformowała, że prowadzenie zadań administracyjnych 

i finansowych bezpośrednio na poziomie szkół zwiększy zaangażowanie 

dyrektorów w sprawy administracyjne i finansowe szkół. Spowoduje lepszą 

koordynację i współpracę funkcjonujących na poziomie gminy i na poziomie 

szkół stanowisk związanych z oświatą. Zastępca Przewodniczącej Komisji 

Edukacji i Rozwoju Społecznego Pan Piotr Drąg przedstawił pozytywną opinię 

Komisji.( za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały głosowało 

3 członków Komisji, przeciw 0, wstrzymało się 2). Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za 

podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 2. 

Uchwała została podjęta.  

 



  

 

Ad pkt III 4) porządku obrad 

- ------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/314/2012 dot. przyjęcia 

Gminnego programu osłonowego dla mieszkańców gminy Boguchwała 

mających problemy w przystąpieniu do systemu kanalizacyjnego oraz 

w zakresie pomocy w realizacji opłat za zużytą wodę i odprowadzanie ścieków 

przedstawił Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Lassota. Poinformował, że 

proponowana zmiana polega na ustaleniu okresu obowiązywania dopłaty za 

zużytą wodę i odprowadzanie ścieków. W gminie Boguchwała coraz więcej 

osób korzysta z takiej formy pomocy, pozwoli mieszkańcom gminy częściowo 

dopłacić do ponoszonych kosztów w tym zakresie. Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław 

Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. Uchwała została podjęta.  

Ad pkt III 5) porządku obrad 

- ---------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Boguchwale do prowadzenia postępowań 

i wydawania decyzji administracyjnych w sprawach dofinansowania 

pracodawcom kosztów kształcenia pracowników młodocianych przedstawił 

Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Lassota. Poinformował, że zmiana 

spowodowana jest nieobecnością osoby upoważnionej do prowadzenia spraw 

oraz wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Burmistrza. Zastępca 

Przewodniczącej Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pan Piotr Drąg 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 

Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem 

uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. Uchwała została 

podjęta. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Ad pkt III 6) porządku obrad 

- --------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane 

z dostarczeniem wody i odprowadzeniem ścieków przedstawił Pan Dyrektor 

Jerzy Opaliński. Poinformował, że Gospodarka Komunalna w Boguchwale 

wystąpiła o zatwierdzenie przez Radę taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 

i zbiorowe odprowadzenie ścieków od mieszkańców naszej gminy. Wzrost 

ceny wody w stosunku do 2014 roku wynosi ok. 6,8 %. Wzrost ceny 

odprowadzania ścieków w stosunku do 2014 roku wynosi ok. 6 %. Na wpływ 

związany z ceną zaopatrzenia w wodę ma: amortyzacja infrastruktury 

wodociągowej związanej z odtworzeniem sieci i urządzeń, wysokość podatku 

od nieruchomości, natomiast wzrost cen związanych z odprowadzaniem 

ścieków związany jest z: wysokością podatku od nieruchomości, opłata za 

dzierżawę sieci kanalizacyjnej, amortyzacja infrastruktury kanalizacyjnej. 

Przewodniczący Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinie Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 2, 

wstrzymało się 0. Uchwała została podjęta. 

 Ad pkt III 7) porządku obrad 

- ------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie dopłaty do 1m³ odprowadzanych ścieków 

z gospodarstw domowych na terenie gminy Boguchwała przedstawił Pan 

Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że proponuje się dopłatę do 

1 m³odprowadzanych ścieków w wysokości 0,31 zł netto + obowiązujących 

podatek VAT, spowoduje ona złagodzenie skutków wprowadzenia nowej 

taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków 

dla gospodarstw domowych z terenu gminy. Przewodniczący Komisji 

Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Antoni 

Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinie Komisji. Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za 

podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

Ad pkt III 8) porządku obrad 

- ---------------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2015 rok przedstawiła Skarbnik 

Gminy Pani Agnieszka Guzek. Poinformowała, że proponuje się zwiększenie 

dochodów budżetu gminy o kwotę 1.025.396,32 zł z przeznaczeniem na: 

- dofinansowanie do projektu pn. ,, Czas na aktywność w gminie Boguchwała'' 

w wysokości - 3.327,32 zł, 

- dofinansowanie do projektu pn. ,,Klub Integracji Społecznej w Boguchwale '' 

w wysokości - 220.180,00 zł, 



  

 

- zwrot podatku VAT w wysokości - 707.000,00 zł, 

- dofinansowanie projektu pn. ,,Zaspokojenie potrzeb społecznych mieszkańców 

wsi Kielanówka oraz poprawa poziomu bezpieczeństwa pieszych poprzez 

budowę chodnika w Kielanówce '' w wysokości - 94.889,00 zł.  Zwiększa się 

wydatki o kwotę : 1.209.456,71 zł na : 

- realizację projektu pn. ,,Czas na aktywności w gminie Boguchwała'' - 

22.834,66 zł, 

- realizacja projektu pn. ,,Klub Integracji Społecznej w Boguchwale '' - 

220.180,00 zł, 

- podatek od towarów i usług dot. wniesienia aportu rzeczowego do Gospodarki 

Komunalnej sp. zoo w Boguchwale wysokości - 707.000,00 zł, 

- realizację projektu pn. ,, Czas na aktywność w gminie Boguchwała '' - 

43.342,05 zł, 

- dotację celową dla Gminy Miasta Rzeszów na zadanie pn. Opracowanie 

Strategii ZIT Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego'' - 3.100,00, 

- dotację podmiotową dla Gospodarki Komunalnej Sp z o.o w Boguchwale 

z tytułu dopłaty do 1 m³ odprowadzanych ścieków z gospodarstw domowych 

na terenie gminy w stosunku do ceny określonej w taryfie 178.000,00 zł, 

- wyregulowanie i pogłębienie rowów przydrożnych - 35.000,00 zł. Zwiększa 

się wydatki budżetu gminy o kwotę 178.000,00 zł na zadanie: ,,Budowa sieci 

kanalizacyjnej, deszczowej oraz sieci wodociągowej w Gminie Boguchwała''. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za 

podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

Ad pkt III 9) porządku obrad 

- ---------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy 

Boguchwała przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 

Poinformowała, że proponowana zmiana wynika ze zmian wprowadzonych 

w zmianie budżetu. Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. Uchwała została podjęta.  

 

 

 

 



  

 

Ad pkt III 10) porządku obrad 

- --------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt przedstawił pan 

Dyrektor Jerzy Opaliński. Przedstawił informację z realizacji programu za rok 

ubiegły. Poinformował, że program obejmuje zapewnienie miejsca 

w schronisku dla bezdomnych zwierząt, opiekę nad wolno żyjącymi kotami ich 

dokarmianie, odławianie bezdomnych zwierząt, poszukiwanie właścicieli dla 

bezdomnych zwierząt , usypianie ślepych miotów, wskazanie gospodarstwa 

rolne w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich, zapewnienie 

całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych 

z udziałem zwierząt. Przewodniczący Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Antoni Golonkiewicz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław 

Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0.  

Uchwała została podjęta.  

Ad pkt III 11) porządku obrad 

- -----------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Skarbu Państwa przedstawił Pan 

Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że proponuje się wyrazić zgodę na 

przekazanie na rzecz Skarbu Państwa w formie darowizny prawa własności 

nieruchomości oznaczonej jako działka nr 2/9 o pow. 0,0030 ha w związku 

z realizacją zadania pn. Odbudowa potoku Lubcza. Przewodniczący Komisji 

Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Antoni 

Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za 

podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 Ad pkt III 12) porządku obrad 

- -----------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Zarzeczu 

przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że proponuje się 

przeznaczyć do sprzedaży w trybie bezprzetargowym działkę Nr 400/2 o pow. 

0,0261 ha położoną w Zarzeczu, stanowiącą własność gminy w celu poprawy 

warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej - regulację dojazdu. 

Przewodniczący Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. Uchwała została podjęta.  

 



  

 

Ad pkt III 13) porządku obrad 

- -----------------------------------  

  Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Boguchwała 

nieruchomości położonej w Woli Zgłobieńskiej przedstawił Pan Dyrektor 

Jerzy Opaliński. Poinformował, że proponuje się wyrazić zgodę na nabycie 

działki w celu uregulowania stanu prawnego gruntu zajętego pod drogę. 

Przewodniczący Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, 

wstrzymało się 0. Uchwała została podjęta. 

 Ad pkt III 14) porządku obrad 

- -----------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonych 

w Zgłobniu przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że 

nabycie nieruchomości ma na celu uregulowanie stanu prawnego. 

Nieruchomości były przeznaczone pod drogę. Przewodniczący Komisji 

Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Antoni 

Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za 

podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

Ad pkt III 15) porządku obrad 

- ---------------------------------  

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonych w Boguchwale 

przedstawił pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że nabycie działek 

na rzecz gminy proponuje się w celu poszerzenia drogi gminnej położonej 

pomiędzy ulicą Tkaczowa a linią kolejową. Przewodniczący Komisji 

Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Antoni 

Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za 

podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta.  

Ad pkt IV porządku obrad 

- -----------------------------  

Raport z wykonania w danym roku Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii i efektów ich realizacji przedstawił Zastępca Burmistrza Pan Piotr 

Klimczak. Przedstawił prezentację multimedialną. Realizacja programu w roku 

2014 przedstawia się następująco: Warsztaty profilaktyczne dla uczniów 

drugich klas gimnazjów z terenu gminy: 

- przybliżenie problemu uzależnień, 



  

 

- przedstawienie negatywnych skutków spożywania alkoholu i używania 

narkotyków, 

- ukazanie aktywnych form spędzania czasu wolnego jako alternatywy dla 

sytuacji sprzyjających uzależnieniom, 

- wypracowanie umiejętności wyrażenia swojego zdania, nauka asertywności. 

Z warsztatów profilaktycznych skorzystało 160 uczniów. Na kwotę 2 520 zł. 

W gimnazjum w Racławówce, Boguchwale i Niechobrzu odbyły się wykłady 

dla rodziców uczniów uczęszczających do gimnazjów koszt organizacji 

wykładów wyniósł 357 zł. W okresie 3 miesięcy w Boguchwale i Niechobrzu 

zorganizowano Dance - Aerobik ,,Ruch zamiast używek'', warsztaty ruchowe 

przeznaczone były dla osób powyżej 18 roku życia. Koszt - 6.580,00 zł. Dla 

dzieci i młodzieży zorganizowano oazę ,,Światło życie'' diecezji Rzeszowskiej 

w której udział wzięło w I turnusie - 35 dzieci, w II turnusie - 48 dzieci. Koszt 

- 360,00 zł. Zakupione zostały opaski ,,Narkotyki - Nie biorę'' 400 szt. Koszt. 

934,80 zł. W Boguchwale na boisku sportowym Orlik odbyły się zawody 

piłkarskie z terenu gminy. Udział wzięli uczniowie z gimnazjów Niechobrza 

i Racławówki. Koszt -1.882,72 zł. W 2014 roku wydatkowano łącznie 

17.999,52 zł. Informacja została przyjęta - pytań nie było.  

Ad pkt V porządku obrad 

- ------------------------------------ 

 Został przyjęty protokół Nr V/ 2015 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 

12 lutego 2015 roku.  

Ad pkt VI porządku obrad 

- -----------------------------------  

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poinformował, że 

Wojewoda Podkarpacki stwierdził nieważność § 2 ust.6 pkt 3 i § 6 ust.1 

regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki 

przyznawania dodatków do wynagradzania zasadniczego, szczegółowe 

warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe 

i godziny doraźnych zastępstw oraz tryb określający wysokość i zasady 

przyznawania nauczycielskiego dodatku nauczycielskiego. Uzasadnienie 

rozstrzygnięcia nadzorczego jest do wglądu , pełny tekst jest zamieszony na 

stronie BIP pod tekstem uchwały.  

Pan Krzysztof Lassota Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wnioski 

w ramach punktu zapytania i wolne wnioski radnych z ostatniej sesji.  

Radny Pan Paweł Sanecki złożył wnioski dotyczące: 

1) o wykonanie nakładki asfaltowej na drodze położonej na działce nr 1196 w Woli 

Zgłobieńskiej, 

2) naprawę drogi prywatnej w Woli Zgłobieńskiej będącą łącznikiem z drogą  Nr 

151319R, 

3) wykonanie przyłącza do kanalizacji zgodnie z projektem, 



  

 

4) wykonanie projektu sieci wodociągowej w Woli Zgłobieńskiej dla kilku 

gospodarstw, które mają problemy z zaopatrzeniem w wodę. Szczegółowa treść 

wniosków została przedłożona na piśmie - stanowi załącznik do protokołu.  Przed 

zamknięciem sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol złożył 

wszystkim uczestniczącym w sesji życzenia świąteczne.  

Ad pkt VI porządku obrad 

- -------------------------------------- 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 

Wiesław Kąkol zamknął obrady VI sesji Rady Miejskiej. Na VI sesji Rady Miejskiej  

zostały podjęte następujące uchwały: 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Przeprowadzenia konsultacji społecznych celem zaopiniowania statutów sołectw 

gminy Boguchwała, 

2) Utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach Prezydenta RP, 

3) Organizacji wspólnej obsługi administracyjnej i finansowej jednostek 

oświatowych, 

4) Zmiany uchwały Nr XXVII/314/2012 dot. przyjęcia Gminnego programu 

osłonowego dla mieszkańców, 

5) Udzielenia upoważnienia Dyrektorowi MOPS w Boguchwale, 

6) Zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie 

ścieków na terenie gminy, 

7) Dopłaty do 1 m³ odprowadzanych ścieków z gospodarstw domowych na terenie 

gminy Boguchwała, 

8) Zmiany budżetu na 2015 rok, 

9) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

10) Przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt, 

11) Darowizny na rzecz Skarbu Państwa, 

12) Sprzedaży nieruchomości położonej w Zarzeczu, 

13) Nabycia nieruchomości położonych w Boguchwale, 

14) Nabycia nieruchomości położonych w Woli Zgłobieńskiej, 

15) Nabycia nieruchomości położonych w Zgłobniu. 

 

Protokołowała A. Wójcik                              Przewodniczący Rady Miejskiej 

        Wiesław Kąkol 


